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Plastic flessen  -  Recyclage (3)

Ik verwijs naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 727 van 11 maart 2021 over de 
recyclage van plastic flessen.

Uit cijfers van 2019 bleek dat van de gesorteerde 55k ton aan PET-flessen 42% gebruikt 
wordt voor bottle-to-bottlerecyclage, 29% voor ‘thermoformed sheets’ en 29% voor 
technische vezeltoepassingen. Verder werd ook aangegeven dat een blijvende stijgende 
trend te zien is richting meer bottle-to-bottle bij de PET-recycleerbedrijven die 
momenteel onder contract staan bij Fost Plus.

1. Zijn de cijfers van 2020 al beschikbaar? Hoeveel van de gesorteerde PET-flessen 
gingen naar bottle-to-bottlerecyclage, hoeveel naar ‘thermoformed sheets’ en 
hoeveel naar technische vezeltoepassingen?

2. Hoeveel ton PET-flessen werden in 2020 gesorteerd?

3. Kan de minister een overzicht geven van de trend richting meer bottle-to-bottle bij 
de PET-recycleerbedrijven? Is er een overzicht voorhanden van de evolutie tijdens de 
laatste tien jaar?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 964 van 4 mei 2021  
van FREYA PERDAENS 

1. Het aandeel van de verschillende types applicaties voor blauwe en heldere PET-flessen 
wordt als volgt geschat voor 2020:
-54% bottle-to-bottle
-31% thermoformed sheets
-15% technische vezel

 
2. In 2020 werden 56kt PET-flessen gerecycleerd.

3. In één jaar tijd zijn we van 42% naar 54% bottle to bottle toepassing voor PET flessen 
geëvolueerd, terwijl de erkenning van Fost Plus “slechts” 25% verplicht stelt. Dit is 
gehaald zonder contractuele verplichtingen naar de recycleurs toe. In andere woorden: 
de markt beweegt hoe dan ook deze kant op. Omdat de erkenning pas sinds 2019 een 
bottle-to-bottlerecyclage doelstelling bepaalt, zijn er van voor 2019 geen cijfers 
beschikbaar. Een evolutie over de laatste tien jaar kan ik daarom niet geven. 

Eind 2022 zal een nieuwe recyclagefabriek openen voor PET-flessen die 100% van de 
binnenkomende stroom (zo’n 60% van de gesorteerde heldere en blauwe PET-flessen) 
terug naar drankflessen voor de Belgische markt zal recycleren. Van de overblijvende 
tonnages is er geen reden om te denken dat die niet meer naar bottle-to-bottle 
recyclage zouden gaan. We verwachten dus hoe dan ook een aanblijvende sterke 
stijging van het aandeel bottle-to-bottle recyclage in de komende jaren. 


